

HIREK

— **ZIGRE MIKLÓS DR. KULTUSZMINISZTER LATOGATÁSA NAGYVÁRADON.** Tudósítónk jelenti: Zigre Miklós dr. kultuszminister magánjellegű látogatására Nagyváradra érkezett. A kultuszminister farszto munkája után családi körben akarta tartani az ünnepeket. Hivatalos fogadtatás emiatt nem volt. A kultuszminister, hír szerint szombaton tér vissza Bucurestibe.

— **Megszüntetik a nagyváradai forgalmi felügyelőséget.** Tudósítónk jelenti: Megirtuk már, hogy a vasut vezérigazgatósága április elsejére tervezte a vasuti közgazgatás átszervezését, de ezt a tervet időközben felfüggesztették. Most újból intézkedés történt abban az irányban, hogy az átszervezés április 23-án fog lezajlani. Ennek értelmében, — régebbi tervek alapján, — megszüntetik a nagyváradai forgalmi felügyelőséget.

A nagy izgalmak színműve:

VIA MALA

— **Két megdöbbentő haláleset Aradon.** Tudósítónk jelenti: Aradon két megdöbbentő haláleset történt. Wiener Imre dr., közismert aradi belgyógyász huszéves Mauzi nevű leánya, husvét másodnapján, háromnapos szenvedés után, fertőzéses influenzában, meghalt. Ugyancsak hétfőn halt meg hatvanéves korában Deutsch Izsó dr., aradi közjegyzőhelyettes, volt lapszerkesztő. Halálát szívkoszorúergörös okozta. Az elhunyt közjegyzőhelyettes hosszú időn keresztül az „Arad és Vidéke” című lap munkatársa volt, majd éveken át az „Aradi Hírlap” felelős szerkesztő tisztét töltötte be. Különös véletlen, hogy Deutsch Izsó dr. betegyánál néhány nappal ezelőtt éppen Wiener Imre dr. jelent meg leányával, aki harmadéves medika volt.

— **A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HIREI.** Vakmerő lopás történt hétfőről-keddre virradó éjszaka a Reg. Ferd. Carol II. uca 75 szám alatt. Ismeretlen tettesek árkuécsal behatoltak Nicolae Hoza tisztviselő lakására s onnan nagymennyiségű tehémmélt és ötezer lej értékű ékszert vittek magukkal. A rendőrség az ügyben nyomozást indított. — Kellmetlen meglepetés érte Wolheimer Ferenc kolozsvári lakost. Wolheimer az Unirii téren jegyet váltott az 558-as társasgépkocsira, hogy az áliomásra menjen. Kifizelte a jegy árát s pénztárcáját újból zsebreletette. Utóközben újból elő akarta venni, de tárcája legnagyobb meglepetésére — eltűnt. Wolheimer társaságában 699 lej volt. Az eset: a rendőrség jegyzőkönyvet vett fel és megindította a nyomozást. — Hangos botrány színhelye volt husvét másodnapjánok délutánján a Chintaului necában levő Oituz-korema. A külvárosi koremaiban, ahol a környékbeli fiatalság nagy mulatságot rendezett a husvét öröme, jelen volt a Chintaului uca 17. sz. alatt lakó Fülöp család is. Fülöpök már számtalanszor szerepeltek a rendőrség bünygyi krónikájában, a családnak csaknem minden tagja betöréssel foglalkozik. A Fülöp „dinasztián” kívül résztvett a mulatozásban Persa Nicolae Turoului uca 23. szám alatt lakó hivatalos betörő is, aki csak a napokban szabadult ki a fogházból. Azóta a Fülöp családdal szövetkezve újabb betörést követett el karöltve. Husvét másodnapján, amikor a zsákmányon, a koremaiban szóváltás keletkezett Fülöpök és Persa között. A szóváltást tettegesség követte, amelyben résztvettek Fülöp Béla az apa, két fia: Béla és Gyula és egyik leánya, Matild. A korema helyisége csakhamar valóságos csatatérre változott. Rövidesen bekapcsolódtak a verekedésbe a többi vendégek is, így Utu Cornel és egy Traian nevű egyén. Uvegeket, székeket és poharakat vagdosztak egymáshoz, úgyhogy a verekedésnek csak megerősített karhatalomnak sikerült végetvetni. A Fülöp-család valamennyi tagját a központi rendőrségre szállították. Persa Nicolae elmenekült, de a rendőrség már nyomában van.

— **Felakasztotta magát Temesváron egy aradmegyei körorvos.** Tudósítónk jelenti: Albeti István 47 éves szentannai körorvos néhány nappal ezelőtt Temesvárra utazott s ott a Carlton-szállodában szállt meg. A körorvos hosszabb időn keresztül nem mutatkozott, mire a szálloda személyzete gyanut fogva, feltörte a szobájának ajtaját. Az ablak kerestfáján ott függött Albeti dr. holtteste. A halál már órákkal ezelőtt bekövetkezett. Tet-tének oka ismeretlen.

Ismeretlen tettesek megrongálták a villámcsapás áldozatául esett aradi turisták emlékművét

(Arad, április 11.) Megdöbbentő pusztítást fedeztek fel az aradmegyei Világos község határában levő livadai völgyben.

Két esztendővel ezelőtt, 1937 júliusában, egy hirtelen kerekedett nyári vihar alkalmával egy kiránduló csoport a livadai völgyben lévő menedékházba menekült.

A villám belecsapott a menedékházba és két turistát, Márton Istvánt és Schmidt Józsefet, halálra sújtott.

A szerencsétlenül járt turisták emlékére 1938 július 17-én emlékművet emeltek, amely egy kőoszlopba foglalt márványtáblán lecikázó

villámot ábrázol s a szövegben a turisták nevét is megörökítették.

Az EKE turistái husvét kirándulásuk alkalmával megdöbbenve fedezték fel, hogy ismeretlen tettesek a lefutó villámot ábrázoló márványlapot kalapáccsal szétverték és a párkány peremét is szétörték.

Az emlékművet annakidején Világos község vette gondozásába. Az esetről jelentést tettek Világos község vezetőségének és egyidejűleg a rendőrség is nyomozást indított az ügyben.

A Balatonfüredi orvoshat előadó, Május 15-től 21-ig a balatonfüredi orvoshat előadásait — eddigi értesítések szerint — a következők fogják megtartani: Angyán János (Pécs), Bakay Lajos, Bókay Zoltán (Debrecen), Burger Károly, Hainiss Elemér, Mikolczy Dezső (Szeged), Verébely Tibor egyetemi ny. r. tanárok, Schmidt Ferenc egyet. ny. rk. tanár (Balatonfüred), Barla Szabó József, Borsos László, Haynal Imre, Udvardy László (Debrecen) egyet. m. tanár, Szukováthy Imre e. ü. főtanácsos, Sümei József e. ü. tanácsos (Balatonfüred), Perényi Gábor egyet. tanársegéd és Steiger Kazal Dezső kórházi főorvos, Orvoshallgatók jelentkezhetnek a balatonfüredi főorvosi igazgatóságnál.

Szombat este a magyar színházban:

VIA MALA

— **Vonat elé vetette magát egy kolozsvári cselédlány.** Megrázó tragédia játszódott le husvét másodnapja reggelén a kolozsvári állomáson. Biró Erzsébet huszéves cselédlány a vonat elé vetette magát. A vonat kerekei a szerencsétlen cselédlány fejét valóságos lemetstették s a fiatal áldozat még a helyszínen kiszendvedt. A helyszíntre szállott hivatalos rendőri bizottság megállapította, hogy a lány családi viszály miatt határozta el magát végzetes tettére. Holttestét a törvénytörés bontani intézetébe szállították.

Asszonyom,

hallotta-e,

hogy az év századik napján kell elvetni a dinnyemagot. Utánaszámítva a naptárban gyorsan kapja kézbe kapját, ásóját mindenki, akinek kertje vagy dinnyeföldje van, hogy az elmulasztott, vagy elfelejtett időpontot behozhassa.

A fecskék és a pillangók is megjelentek, magukkal hozva a verőfényt. Igen találó ez a kifejezés a magyar nyelvnek az első meleg sugarakra, amelyek bántólag hatnak az érzékeny bőrre. Még a közmondás is így szól: Fecskét látok, szeplőt hanyok. Az anyyira divatos arcfátyolviselőt is amellet, hogy bájos, védi a bőrt a szél és nap ellen. Használatát egy divathölgy a következő öt parancsba foglalta: *Fiataloknak semmit belőle. Negyvenen felül a fátyol a szem aljig érjen. Ötvenévesek állig érőt viseljenek. Hatvanéves korban sűrű fátyol kerüljön az arc elé. Hetvenen felül — rács.*

Tréfán kívül, a zöldhagymaszárból igen kellemes tavaszi levest készíthetünk, ha azt csontlevesbe, vagy második húslébe, 3—4 centiméteres darabokra szagatva belefőzzük, s amikor már megpuhult, tojássárgájával és tejföllel besűrítjük. Ugyanígy készülhet a leves a komló friss hajtásából is.

Két egyetemi hallgató beszélget a főtér sarkán.

— Mikor veszed már fel a tavaszi felöltödet?

— Mikor lesz!...

— **Kéjgyilkosság áldozatául esett egy tizenkét éves bucaresti lány.** Bucarestből jelenti: A bucaresti rádió a napokban egy három és egy hat éves kisleány eltűnését jelentette be. A husvét ünnepek alatt a tizenkét éves Elisabeta Chichos is eltűnt. Holttestét hétfőn megtalálták egy pincében a szeméthulladék közé ebrejtve. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy arszakot követtek el rajta és azután megfojtották. A rendőrség egy Jon Neagovici nevű huszonkét éves fiatalembert gyanúsít a borzalmas tettel. Neagovici lakásán a nyomok arra mutatnak, hogy ott történt a gyilkosság. Jon Neagovici eltűnt. A rendőrség véleménye szerint Neagovici kézrekerítésével megoldódna a kiskorú leánygyermek eltűnésének rejtélye. A Bucaresti—Contanta közötti vasútvonalon egyébként ismeretlen férfi lefejezett holttestére taftak. A rendőrség most annak megállapításán fáradozik, hogy nem Neagovici követett-e el öngyilkosságot? A vizsgálat folyik.

Tökéletes darab, tökéletes előadás:

VIA MALA

— **MEGHALT TUNYOGI CSAPÓ JÁNOS, NAGYSZÁNTÓI REF. LELKÉSZ.** Tudósítónk jelenti: Tunyogi Csapó János nagyszántói ref. lelkész 65 éves korában szombaton meghalt. Az elhunyt lelkész erdélyszerte jól ismerték. 1874-ben született Tordán, tanulmányait Enyeden és Kolozsváron folytatta. 1926-ig Alamor község lelkésze volt s onnan választották meg a bihari egyházmegyéhez tartozó nagyszántói református egyházközség lelkészének. Tunyogi Csapó János hét gyermeket nevelt fel, köztük Tunyogi Csapó András, jelenleg bálványosváraljai lelkész, teológiai magántanárt. Az elhunyt lelkész temetése hétfőn délután zajlott le nagy részvét közepette. A templomban tartott istentiszteleten Könyves János esperes-helyettes beszélt, a sirnál Orth Imre biharpüspöki lelkész és Kádár Ernő kiskiszántói lelkész mondott utolsó intenzhozadót az elhunytnak.

Időjárás

A bucaresti Időjárás-kutató Intézet felmérése szerint:

Nyugaton derült idő, az ország többi részében változó felhőzet, gyenge déli, délnyugati szél, a hőmérséklet változatlan, helyi lecsapódások.

Jelentkezniök kell a tartalékos tiszteknek, katonai fegyverekkel

A kolozsvári hadkiegészítő parancsnokság felkérésére közöljük az alábbiakat:

A hadügyminisztériumnak a térparancsnoksághoz küldött 3007/339. számú rendelete szerint Kolozs megye területén az összes tartalékos tisztek, kik a szolgálati szabályzatnak megfelelően, mozgósítás esetére kötelesek az előírt fegyverzetek tartására, felkészítésére, hogy fegyverzetükkel (kard, revolver, stb.), melyekkel a Nemzetvédelmi Minisztérium engedélye alapján bírnak, legkésőbb 1939. május 1-ig jelentkezzenek a kolozsvári katonai hadkiegészítő parancsnokságnál (Cercul de Recrutare), hogy fegyverükre vonatkozólag új igazolást nyerjenek.

A már behívott tartalékos tisztek jelentkezése csapattestükénél történik.

A kolozsvári hadkiegészítő körlet parancsnoka: Tiganas Nicolae ezredes.